

罗德曼赛场给金正恩唱生日歌

美国全国篮球协会(NBA)退役球星丹尼斯·罗德曼1月8日在朝鲜首都平壤组织一场篮球表演赛,为朝鲜最高领导人金正恩庆祝生日。金正恩夫妇观看比赛,罗德曼上场比赛并带领全场观众唱起《祝你生日快乐》。

金正恩携夫人李雪主观赛

篮球赛在平壤体育馆举行,罗德曼带领由一些前NBA球星和街头篮球运动员组成的NBA明星队对阵朝鲜体育大学火炬队。金正恩与妻子李雪主以及其他一些朝鲜高级官员夫妇和大约1.4万名观众观看比赛。

罗德曼在比赛开始前简短致辞。他说,尽管外界对他访问朝鲜有不少质疑,但他是来给金正恩庆祝生日,他为能够在平壤参加比赛而荣幸,深深感受到朝鲜民众对领袖的爱戴。美联社报道,罗德曼说他把这场比赛献给他“最好的朋友”金正恩。

罗德曼随后唱起英文歌曲《祝你生日快乐》,现场观众一边鼓掌,一边跟唱。

在现场观看比赛的导游西蒙·科克雷尔告诉路透社记者,罗德曼唱起生日歌的时候让他感觉有点“不真实”,但看起来“相当发自内心”。这一举动“出人意料,或许是即兴而为。金正恩似乎在微笑,但他似乎没有料到罗德曼会给他唱生日歌”。

科克雷尔说,罗德曼的致辞“混乱却迷人”,他“感谢金正恩夫妇出席,感谢其他美国球员有足够的勇气同他一道来朝鲜,加入他‘接触朝鲜的努力’”。

全场起立欢呼长达6分钟

这是罗德曼自去年2月首次访问朝鲜以来第四次赴朝开展他的“篮球外交”。同去年2月28日美国哈林花式篮球队与朝鲜火炬队举行表演赛时相似,驻朝外国使节、武官和朝鲜体育界人士应邀观看比赛,驻朝外国记者没有受到邀请。

外国导游科克雷尔所属旅行社“高丽游”组织一批游客观看比赛。他说,金正恩夫妇来到现场时,全场观众起立欢呼,时间长达6分钟。

新华社驻平壤记者从观众方面了解到,比赛分上下半场,上半场由NBA明星队对朝鲜火炬队,比分为39比47。罗德曼打完第一节比赛后换下球衣,像观看哈林篮球队表演赛时那样,同金正恩在主席台并排而坐,观看比赛。

按照先前策划,为突出“友谊”,比赛双方下半场混合组成白队和绿队,最终比分为63比54。赛后,朝鲜体育相李宗茂和罗德曼分别为白队和绿队颁发纪念奖杯,为球员颁发纪念章。整场活动历时大约两小时。去年2月28日的表演赛上,哈林篮球队与火炬队同样混合组队。

美国其他球员未唱生日歌

罗德曼一行10名球员,平均年龄接近40岁。他们说,之所以来朝鲜参赛,是因为他们相信比赛能够给朝鲜民众创造一个“人与人接触”的机会。不过,其中一些球员担心回到美国后继续“挨批”。

前纽约尼克斯队球员查尔斯·D·史密斯曾在他国家参加类似比赛,充当NBA明星队发言人,以“平衡”罗德曼出了名的心直口快。他8日晚些时候告诉美联社记者,赴朝参赛是“对信念的测试。我们走出去,来到陌生的国度”。

史密斯说,他高兴地看到朝鲜观众享受这场比赛,只是,这次活动令他感觉复杂。“从情绪上说,我不知道有什么感觉。有点冷淡。我并没有狂喜的感觉。”

史密斯还说,他和其他球员没有跟着罗德曼唱生日歌。“我们一直跟丹尼斯·罗德曼说,他不会唱歌。他五音不全,是他一个人唱的。”

朝鲜媒体截至8日晚尚未报道罗德曼的第四次到访,也没有播出与金正恩生日相关的特别节目。朝鲜官方没有正式公布1月8日是金正恩生日,也没有把这一天设为节日,民众当天生活如常。罗德曼7日接受采访说,金正恩“只有31岁”。



罗德曼在赛前向金正恩鞠躬致意。

□相关

谈及解救裴俊浩 罗德曼情绪激动发飙

罗德曼7日接受了美国有线电视新闻公司(CNN)采访。问及此行是否有意帮忙解救在朝服刑的韩裔美国人裴俊浩,罗德曼情绪激动,强调他无意与政治扯上关系。

7日接受CNN“新一天”栏目连线采访时,罗德曼戴着鸭舌帽和墨镜,手里拿着一根烟。

当被主持人克里斯·科莫问及是否会为韩裔美国人裴俊浩求情时,罗德曼大声反问对方:“你知道裴俊浩在这个国家干了什么吗?你告诉我,他为什么遭拘押?”

去年11月,裴俊浩带游客从咸镜北道罗津港入境朝鲜后遭扣

押。今年4月30日,朝鲜最高法院认定他“从事反朝敌对行为”,判处他15年劳动教养。

谈及这次与他一同来朝鲜的几名美国球员,罗德曼说:“你知道,我们有10个人在这里,他们离开家人,在体育竞技场上帮助这个国家。”

罗德曼接着拿奥运会打比方,“世界各地都有冲突,但当奥运会召开时,大家都没有异议。这是纯粹的比赛,大家喜欢同一件事:体育”。

罗德曼先前多次强调,他“不是大使”,访朝纯属私人性质,与政治无关。

队友不满罗德曼 频吹嘘与金正恩关系

这次与他同行的NBA纽约尼克斯队退役球星查尔斯·D·史密斯在接受美联社记者采访时说,政治色彩与罗德曼的言论令这场篮球友谊赛“逊色”。

“我们要做的事情是积极的,却因周边环境而逊色,”史密斯说,“显而易见,我们的想法并没有被正确传递,因为这些周边因素比我们强大。我认为,这与政治和政府

有关。”

对于罗德曼频频吹嘘与朝鲜最高领导人金正恩关系不一般一事,史密斯婉转表达不满。“丹尼斯·罗德曼发表的一些言论也玷污了我们的努力。丹尼斯是个了不起的人,但当他叙述正在进行的情况时……容易情绪化,也说了一些今后可能会为此道歉的话。”

□介绍

罗德曼的小伙伴们

罗德曼球队成员包括数名退役球星和街头篮球运动员。这些退役球星大多拥有辉煌过去,但不少人因财务问题陷入窘境。

肯尼·安德森 财务问题缠身

安德森不久前在佛罗里达州南部一所高中任篮球教练,后因酒驾被开除。他执教的篮球队战绩不佳,曾以7比78的悬殊比分败北。

安德森据信在NBA篮球生涯共赚得约6500万美元,他曾拥有10辆汽车,每年仅在保险上就花费7.5万美元,但最终他仍宣布破产,财务问题缠身。他分别与5名女子生下7个孩子。

维恩·贝克 巨款挥霍一空

贝克不仅失去曾经拥有的豪宅、餐馆,当球星时赚得的约1亿美元也基本挥霍一空。他说,自己最近把精力集中在公益事业,日子过得挺舒坦。

贝克曾酗酒成性并患有抑郁症,2007年因醉驾被起诉。这些恶习让人们很快忘记,贝克曾4次入选全明星队,并作为美国国家队一员获得2000年悉尼奥运会男子篮球比赛金牌。

查尔斯·D·史密斯 退役后从商

史密斯曾任美国国家篮球退役运动员协会主席,2010年被解职。史密斯退役后从商。

克利夫·鲁滨逊 已经宣布破产

鲁滨逊有“铁人”之称,据信为“头箍帮”发起人。他在篮球生涯共赚得约6100万美元,但这些钱显然不够挥霍。他近年宣布破产。鲁滨逊在NBA征战了大约15年,在球迷中人气较高。

据《北京晚报》